

MAYO 20 Sábado AÑO 1911

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACION DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres: CALATRAVA, NÚM. 5 Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98 EDICION DE LA TARDE

Apuntes del día

La entrevista que celebraron ayer los Sres. Canalejas y Montero Ríos tuvo más importancia que la que quisieron dar los propios conferenciarios. Dieron la versión de que sólo trataron de los trabajos parlamentarios del Senado...

Como de un día a otro, quizá el lunes próximo, tendrá que pasar a la alta Cámara el proyecto de Consumos, porque en el Congreso no hay dificultad alguna para que sea aprobado cuando se quiera...

De modo que la dilación no obedece a otro objetivo que el ir «templando gaitas», a fin de que cuando llegue al Senado no encuentre la resistencia que en los actuales momentos se observa...

El Sr. Canalejas contra vencer los obstáculos y cuando llegue la ocasión oportuna que no debe tardar, el Congreso aprobará sin tardanza el tan manoseado asunto de la supresión de los Consumos.

Ya se ha visto que la mayoría del Congreso, no obstante su pasividad en asistir a las sesiones, está dispuesta a votar cuantos proyectos de ley tiene pendientes el Gobierno y aprovechando tan favorable circunstancia se ha pensado apresurar también la discusión de la ley de Asociaciones...

No se habla ya ni poco ni mucho de crisis. La conjura que se tramaba ha fracasado y Weyler declara desde Barcelona que no ha hablado con ningún periodista y que por consiguiente es falso cuanto se le ha atribuido en los periódicos de estar dispuesto a presidir el Gobierno que sustituya al actual.

Tendremos, pues, una calma política para unos cuantos días, porque seguramente no ha de tardar mucho sin que los descontentos y los discursos que tanto abundan en la situación, vuelvan a las andadas con sus invenciones, sin otro fin que hacer daño para que salgan unos y entren otros.

MARIO.

Por ahí...

Maderas que producen enfermedades Hay muchas maderas, dice M. Grossmann en el «Journal de pharmacie et chimie», que al trabajarlas producen trastornos más o menos graves en la salud de los obreros.

Estos accidentes pueden atribuirse a los aceites esenciales, a los alcaloides y a los ácidos orgánicos que contienen. Entre las especies indígenas que dan maderas peligrosas se citan el «Taxus baccata», el «Juniperus sibirica», el «Cytisus laborum», el «Rhus typhina», el «Rhus Cotinus» y el «Coraria myrtifolia», los cuales, por fortuna, sólo se

LO QUE VA PASANDO

En las maderas extranjeras hay muchas cuyo manejo requiere grandes precauciones. El boj provoca un malestar general que se traduce en dolores de cabeza, náuseas, ahogos y disminución de la energía cardíaca. El boj africano es el más peligroso.

Entre las Euforbiáceas el «Hippomane mancinella» y el «Excoecaria agalocchia» son especialmente peligrosas a causa del jugo lechoso que contienen.

Las maderas de abeto de diversos orígenes provocan picazón y enfermedades de la nariz y de la faringe.

Entre las maderas de palo-rosa de la India Oriental, el «Anis balsamifera» el palo de Ródas del «Convulvulus scoparicus» ocasiona dolores de cabeza, laxitud general, somnolencia y soledad.

El sándalo blanco o amarillo, «Santalum album» debe figurar entre los más peligrosos.

Lo mismo puede decirse del «Cocobolo», cuyo origen es todavía desconocido.

Produce su fuerte eritema, obstrucción de las fosas nasales y erupciones de la piel. En este último caso se pueden ver en los poros epidérmicos los cristallitos que causan la irritación.

Las medidas de precaución, tales como el conservar cubierta la boca y la nariz y las fracciones de las piel con la lanolina no siempre bastan para evitar estos accidentes.

Entre las maderas de ébano no dejan de ofrecer peligro las de las especies Maba, y lo mismo puede decirse de la «Myristica» que produce la nuez moscada.

La madera de amaranto despide un aroma deletéreo. La del «Swietenia Mahagoni» pasa por inofensiva, pero se emplea para teñir un mordiente a base de bicromato de potasa, que si se aplica con exceso produce inflamaciones de la nariz y de las vías respiratorias.

POR TELEFONO

Extranjero

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 20-1910 t.

Baile

LONDRES.—Anoche se celebró en Palacio un gran baile de gala en honor de los emperadores de Alemania.

La fiesta resultó lucidísima.

Sobre el turismo

LISBOA.—Ha terminado el cuarto Congreso Internacional sobre el turismo que ha estado concurrenciosísimo.

El próximo Congreso se celebrará en la capital de España.

Los congresistas han salido para sus respectivos países.

Motín

En la plaza de Lisboa promovieron un motín unas doscientas personas que fué disuelto por la policía.

Se practicaron bastantes detenciones.

En la Exposición

ROMA.—La misión española visitó ayer la Exposición Artística.

Hoy saldrán para París y Madrid los generales Primo de Rivera y Ríos.

Los demás señores de la misión quedan en Italia con objeto de visitar las Academias militares de esta nación.

Los panaderos

Hoy han recorrido las calles de esta capital varios grupos de obreros panaderos.

Como es natural han llamado la atención del vecindario aunque iban en actitud pacífica.

Nosotros hemos procurado enterarnos de lo que ocurría, para informar a nuestros lectores.

Los panaderos han acordado pedir aumento de jornal, aunque en esto parece que no todos estaban de acuerdo, y trabajar de día en vez de hacerlo de noche.

Se nos ha dicho que estaban dispuestos, si los patronos no accedían a sus peticiones, a ir a la huelga.

Una comisión numerosa ha visitado a los Sres. Ayala, fabricantes de pan, exponiéndoles sus deseos.

Parece ser que dichos señores han accedido en parte a lo solicitado por los obreros, prometiendo que hablarían con los demás fabricantes para ponerse de acuerdo.

La comisión ha salido muy satisfecha de su visita. El asunto quedará satisfactoriamente solucionado.

En la Imprenta de EL PUEBLO MANCHEGO se hacen trabajos tipográficos, y de encuadernación, de todas clases; desde los más sencillos a los más complicados. Precios económicos. Prontitud en el servicio.

Las calabazas

No te imagines, amigo lector, que voy a referir alguna aventura amorosa. La crónica de hoy va dedicada a los jóvenes escolares, a los bachilleres en gestación, futuros doctores en Derecho, en Medicina, en Ciencias. Para ellos, y para sus papás escribo esta crónica.

Tu no nacieras crecidito, amigo lector, como yo, como todos, sin duda alguna, viniste al valle, que hemos dado en llamar de lágrimas, acaso porque todos venimos llorando, hecho un mocoso. Y luego pasarías unos años en la escuela, de grado ó por fuerza, con florquinás ó sin ellas, para hacer sufrir a alguno que otro malos ratos al dómíne que te enseñó a leer, y a aguantar palmateos.

¿Qué tiempos aquellos, amigo lector! ¿Verdad que los recuerdas con pena? Y de los otros que vinieron después, ya mayorcito, cuando comenzaste a pollear, no te habrás olvidado. Por entonces íbas al Instituto, y mientras el profesor explicaba la clase, discurrendo acerca de Historia, de Geografía, ó de Latín, tú, que ya sabías muchos, latines dejabas correr el tiempo, pensando en las musarñas, haciendo bolitas de papel, para luego arrojárselas a un compañero; escribiendo cartas a hurtadillas, para la nena de tus amores, ó burlandote de las gafas, del cuello de pajaría, ó de la perilla del profesor.

Por la fecha de ahora, fecha de exámenes, comenzaban los malos ratos. Como estos estudiantes de hoy, sentías el desasosiego de unas calabazas en perspectiva; y de un solo tirón, en una sola noche, víspera de exámen, hubieses querido desquitarte el tiempo que perdiste. Todo el estudio de todas las asignaturas las fuistes dejando para más tarde, y nunca llegó el día de la suprema decisión por los libros.

Elo fue que a pesar de tu ignorancia los profesores te otorgaron un notable ó un sobresaliente, por lo menos un aprobado. En vista del triunfo, no esperado por tí, casi llegarías a creer en tu sabiduría. Pero luego, ya con el título de licenciado ó de doctor, en tu despacho, has visto, aunque tarde, que no sabes una palabra de lo que deberías saber. Y a tu bufete no han acudido clientes. Y vives a expensas de tus padres, los culpables de tu inutilidad. Y hasta odias tu título.

Pues no vayas a suponer que han cambiado las cosas. Hoy andan de la Ceca a la Meca casi todos los padres de los bachilleres en ciernes, buscando una recomendación para el catedrático Fulano, y para el profesor Mengano. Resultarán aprobados casi todos sus hijos, y cuando salgan de la Universidad, el cuarenta por ciento no sabrán nada; el treinta, hubieran sido útiles para otra cosa; el veinte, acaso lleguen a medianías; y solo diez, de cada ciento podrán mostrar, gallardos y orgullosos, el título de licenciado ó de doctor.

Yo sé de un bachiller, que a raíz de terminar el grado, con notables y sobresalientes, preguntado por un doctor en Medicina de cuántos y cuáles huesos se compone el esqueleto del hombre, sin respirar siquiera los dijo todos de carretilla. Pero el doctor era muy preguntón, y cuando el bachiller llegó al tórax le pidió que le explicase dónde tenemos ese hueso; y dijo el discípulo, ni corto ni perezoso, que en la rapadilla.

AVICEO

VALDEPEÑERAS

Una batalla

Bien merece un aplauso, nuestro alcalde por sus acertadas medidas para reprimir la invasión «golferil», que ya iba tomando caracteres alarmantes.

También sabemos que el señor alcalde ha tomado disposiciones para que asista a las escuelas tanto niño como vagaba por las calles, aspirantes a «golfos». Nosotros que miramos mucho por la cultura, y que por ella hemos hecho campañas, no podemos menos de tributar otro aplauso a nuestra primera autoridad, y por eso antes de pasar al asunto del día hemos querido consignar en primer lugar estos dos rasgos nuestros, dos aplausos correspondientes, faltándonos tiempo para hacerlo.

Siga, siga el señor alcalde en sus batidas no sólo a los «golfos» sino a las «golfas», que falta hace y no solo nuestro aplauso sino el de todas las personas decentes tendrá.

Sesión extraordinaria

Como parece ser que vamos propendiendo a todo lo extraordinario (extraordinario en lo de cafés cantantes; extraordinario en lo de «non sanotas»; extraordinario en lo de mujeres «libres»; —por razones nos hacen ya las remesas; extraordinario en lo del «juego»; extraordinario en todo, pero lo malo ¿eh? nuestros ediles tampoco se avienen a reunirse sino sólo en sesión extraordinaria y hoy a las cinco y media de la tarde lo hicieron, en número de «trece» (mal número, agoreros) bajo la presidencia del alcalde Sr. Camacho.

Leída el acta de la sesión anterior ¿extraordinaria? pues no faltaba más, fué aprobada por «rara» unanimidad; se acuerda que el señor alcalde, fiéjelo elictos anunciando para el día que, es tiempo oportuno la subasta de la casa número 2, de la calle de la Virgen, en el

tipo valorada de 20.000 pesetas, y si pasada media hora para la admisión de pliegos, en el acto de la subasta, no se presentara postor, se prorrogará por otra media en que se admitiesen pliegos por habitaciones ó tiendas, alto con bajo, que es lo que constituye la casa, adjudicándose ésta al mejor postor, teniendo por base el tipo de las 20.000 pesetas del total, para proporcionalmente y según la importancia de los cuartos ó tiendas sea mayor ó menor.

Se aprueba «solicitud» de los padres de los alumnos del colegio de segunda enseñanza de San Antonio que subvencionen al Ayuntamiento en que piden se les auxilie para que éstos pasen a Ciudad Real para sufrir exámen.

Aprobación de cuentas; pues este alcalde es tan escrupuloso en esto, que ni una «aguzadera» quiere pagar sin que lo apruebe el Concejo.

Momento fúnebre

No es que ocurriera muerte alguna repentina en la sesión, sino que se tocó un paillo ó caja que con los muertos se relaciona. Se trataba de una moción que en sesión anterior había presentado, el concejal republicano Sr. Gómez, y reproducida en ésta por su autor, en que se pide al Ayuntamiento que a los cadáveres de pobres que viene siendo costumbre se entierren sin caja, (hay una común para transportarlos) en lo sucesivo les fuera pagada por el Municipio.

Después de amplia discusión, en la que faltó poco para que todos vistáramos de luto, se tomó en consideración y pasó para su estudio a la Comisión correspondiente, una proposición del señor alcalde en que dice que la equivalencia del valor de la caja, le sea entregada a la familia del muerto; pues si éstos merecen ser honrados, los vivos necesitan comer, con lo que se practican dos obras de misericordia: enterrar a los muertos en la forma en que hoy se hace, recibiendo tierra sin caja sin que se deshonren por eso; y dando de comer al vivo que lo necesita.

Con tal motivo el Sr. Peñascó nos hace oír un brillante discurso, como suyo, en que dijo que así como una madre cuando recibe en su regazo a un hijo lo estrecha, lo abraza y lo besa sin pantalones ni estorbos, así la tierra madre común de todos, de la que procedemos y fuimos formados, nada más natural que ir a su seno en este abrazo definitivo, eterno, sin «trampantojas» que dificulten este idilio materno; por lo que se adhiera a la proposición del alcalde, de que los muertos con toda clase de respetos están bien muertos, (ya lo creo); y los vivos necesitan comer, verdad también. «¿Qué solos se quedan los muertos!»

Muy bien, Sr. Peñascó; nos pareció un digno epitafio a los postres de un gran banquete; y monseñor Bernaldo se estremecería en su «huera» al ver que le había salido un tan gran competidor. Nuestra enhorabuena.

Se aprobó después el seguro de las Escuelas de la casa inglesa «Sun», y que el médico Sr. Antequera pase a Madrid a estudiar las inyecciones del suero antirrábico.

El Sr. Rodero se ocupa de la visita del señor inspector de 1.ª enseñanza de la provincia, y da cuenta de la adquisición de nuevos locales para el desdoblamiento de las auxiliares, con lo que tanto va a ganar la cultura popular.

Y sin otra cosa, se levanta la sesión de que yo... cronista certifico, siendo las ocho de la noche. No nos amoldamos al nuevo horario... eran... ya, sí; las veintidos. Al fin «obscurantistas».

A. RÍAS.

19-5-911.

POR TELEFONO

Marruecos

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 20-1910

El general Larrea MELILLA.—El general Larrea continúa con su columna en las posesiones de Jayo.

Probablemente regresará hoy a la plaza, en paseo militar.

Una apuesta

Dos capitalistas de esta plaza han apostado dos mil pesetas uno de ellos a que antes del 27 del actual las columnas francesas han penetrado en Fez, y el otro lo contrario.

Junta de jefes

CEUTA.—Anoche presidió el general Alfau una Junta de jefes de Cuerpo de la guarnición de esta plaza.

Ignóranse los acuerdos y los asuntos que tratarán.

Moros notables

Para hoy ha convocado el general Alfau a los notables de las cabilas próximas.

Se hacen comentarios acerca de estas reuniones, pero nada se sabe acerca de su finalidad.

Marinero grave

El marinero que fué herido por un mero en la plaza de Castillejos se halla muy grave, por haberle sobrevenido la pulmonía traumática.

Un entierro

TANGER.—Se ha verificado el sepelio del director de la sucursal del Banco, de esta plaza, Sr. Melgarejo.

Presidieron el duelo nuestro representante señor marqués de Villalinda, el capitán del crucero «Numancia» y otras personalidades españolas.

Impresiones del momento

La producción literaria

Con frecuencia oímos lamentaciones sobre la carencia de instrucción en España. «Somos un pueblo de analfabetos.» «Aquí no hay quien lea.» «Aquí no existen literatos.» «Tenemos muy poco amor al estudio.» «Leemos de prestado», y otras frases por el estilo, son repetidas hasta la saciedad.

Efectivamente. Hemos de convenir con gran dolor de nuestra alma, en que los españoles son por completo indiferentes a la letra impresa. Toda la diligencia que ponen en juego para asistir a una corrida de toros, se trueca en pereza, en remolonería estúpida, cuando se trata de abrir un libro y pasar la vista con detenimiento por sus páginas. Yo no recuerdo ahora mismo quién ha dicho, que le bastaba para saber, con leer bien en un solo libro bueno. Para la inmensa mayoría de los españoles no se ha hecho esa frase. En su vida han tenido un libro en las manos.

Esto en lo que al público atañe. Veamos ahora la queja que tanto se profiere de que en España no existen literatos.

Podemos convencernos de que no es cierta si ojeamos a diario las secciones que los periódicos dedican a registrar la producción de libros. Estos son en mayor cantidad que merece ese público que hemos pintado a la ligera.

Pero sí censurable es la conducta de un pueblo que no lee, digna de anatema es la orientación de los escritores que lanzan sus obras a un mercado literario tan deficiente.

Debíamos esperar de los literatos de hoy obras instructivas, amenas, de elevados ideales, de inimitable corrección.

No es así. Grande es nuestro desaliento cuando para elogio de la obra que se nos presenta leemos estas palabras: «Es una novela la de Fulano, donde se retratan a la perfección las majas del pueblo bajo madrileño, rebotando en las páginas de toda la obra una refinada sensualidad.»

Y todas las obras, salvo honrosas excepciones, son así: bajas y sensuales.

Pues bien. Para que se nos haga un pueblo de eróticos y de majaderos, preferible es que siga la indiferencia hacia la producción literaria.

Palabra de honor, que si los escritores cambiases de rumbo, yo fustigaría despiadadamente a los indiferentes y a los analfabetos.

F. SASTRE MORENO.

¡A volar! ¡A volar!!

Se trabaja activamente en la organización de la gran carrera (rápid decimos para mayor claridad) de aeroplanos de París a Madrid.

Para premios y gastos de la carrera han concedido diversas entidades cantidades de importancia.

Se ha decidido que la estación de término, para los que felizmente terminen, sea el Aeródromo de Getafe, situado junto a la del ferrocarril de la línea de Alicante, que reúne excelentes condiciones y es propiedad de aquel Ayuntamiento.

La Diputación de Alava y los Ayuntamientos de Vitoria, Aranda y Burgos; figuran entre las entidades que ya han ofrecido subvenciones.

Hay ya inscriptos veinte aviadores, que saldrán de París a las seis de la mañana del día 21, uno a uno, como es uso y costumbre.

Excusado es decir que en todo el trayecto se han establecido minuciosas estaciones de socorro, fijas y móviles, para los aviadores que involuntariamente se detengan en el camino y se

detengan en condiciones de ser socorridos todavía.

También se establecerá un servicio de ciclistas que circularán por las carreteras con la misión de avisar a la casa de socorro más próxima la caída probable de cualquier aviador, si le ven caer, se supone.

La guardia civil a su vez está encargada de prestar el auxilio que pueda a los aviadores que sean víctimas de algún percance.

REMITIDO

Las once mil vírgenes ó respirar por la herida

No es tan incongruente este epígrafe como a primera vista parece, y de ello se convencerá el que tuviera paciencia bastante para leer lo que sigue, y no será extraño la tenga, que tontearias mayores habrá leído muchas veces en periódicos más importantes, al parecer, que EL PUEBLO MANCHEGO.

Entremos en materia: «En una ciudad de la Mancha, de cuyo nombre no debo acordarme» (ni Cervantes entraría en materia con más gracia y elegancia), hay una numerosa pléyade de mujeres hermosas que le traen a uno a la memoria aquel cantar andaluz que dice:

Málaga tiene la fama De las mujeres bonitas; Pero no es tan fiero el león, Como la gente lo pinta.

Y no es lo malo que sean bonitas, al contrario, eso es bueno, lo malo es que son altamente desdefosas y en su gran mayoría tienen por sistema dar calabazas a todo aquel que las declara su atrevido pensamiento.

La que más y la que menos, espera sin daga que la venga a pretender algún príncipe chino y como los principales chinos no viajan por la Mancha...

A su desdén contribuye en gran manera el aislamiento casi absoluto, en que viven esas señoritas y esos señoritos, respecto las unas de los otros.

En la ciudad aludida no hay sociedad como la hay en otras poblaciones. El sexo bello vive a estilo de las moras, sin salir de casa, ni tener reuniones, hasta sin dar paseos; verdad es que en la tal ciudad no hay paseos y casi, casi, está justificado que no los haya, si las señoritas no los han de utilizar, excusados son.

Sólo que aún no está averiguado si hubo gallinas antes que huevos, ó huevos antes que gallinas; queremos decir, si por falta de sitio no se pasea, ó si, porque no se pasea, a nadie se le ha ocurrido habilitar paseos, ni siquiera al actual alcalde que, naturalmente, es canalejista.

El sexo feo, los hombrazos, se meten en el Casino a fumar, beber, jugar al tresillo y a otros juegos que no son precisamente tresillo, y cuando el juego se le dá mal y recordando aquel refrán de que «desgraciado en el juego, afortunado en amores», se determina alguno, por un acto de verdadera desesperación, a hacer el amor, se dirige a una señorita y sin encomendarse a Dios, ni al diablo, la dispara una declaración no muy atildada (como no tiene más sociedad que la del Casino, está un poco cerril) y se la dispara a boca de jarro, sin la preparación conveniente, y claro, la muchacha que soñó con el príncipe chino y vé que la pretende un moro manchego, algo... cerril, dijimos hace un momento, le aplica unas calabazas, de padre y muy señor mío.

El se amose, pongámonos en su caso, y lo menos que dice es que todas las mujeres son tontas; ella, juzgando de todo el gremio por el botón que le ha servido de muestra, opina que todos los hombres son unos cafes y opta por quedarse soltera, mientras él cultiva el celibato y repitiendo aquello, de que «el buey suelto bien se lame» digiere las calabazas.

Resultado; que hay un ejército de solteronas en la tal ciudad al que designaba una mujer de talento que allí vivió muchos años y tenía el genio un tantico burlón, con la gráfica denominación de:

«Las once mil vírgenes.»

Por más que ninguna formó parte de aquellas once mil ursulas que fueron sacrificadas en cierta persecución encarnizada que contra la Iglesia católica suscitó una secta feroz de no sé qué heresjes.

Pues bien, el que emborriona estas cuartillas, que aunque un poco entrado en años, aún posee condiciones recomendables para ser un buen marido, (irpén: a la inmodestia, no tiene abne-

Sesiones de Cortes

CONFERENCIA TELEFÓNICA (De nuestro Corresponsal)

Últimas noticias

Madrid 19-9-30. Los empresarios de Teatros... Una comisión de empresarios de teatros ha visitado al ministro de Hacienda...

Senado

Madrid 19-9-30. El Sr. Montero Ríos declara abierta la sesión a las 3:40. En el banco azul los ministros señores Barroso y Pidal...

Orden del día

El Sr. ALLENDE-SALAZAR combate el proyecto de supresión de las carreteras del Estado. Le contesta el Sr. GASSET, defendiendo el plan de caminos vecinales...

Congreso

A las tres cuarenta el conde de Romanones declara abierta la sesión. En el banco azul los Sres. Canalejas y Gasset...

concliatorios, logrando calmar los ánimos. Después de larga discusión se aprobó la conducta del Comité madrileño...

Los Consumos

Los artículos 13 y 14 del proyecto serán redactados nuevamente con aclaraciones sobre lo que atañe a las sociedades mercantiles.

Petición de los republicanos

Hoy se discutirá en el Congreso un voto de los republicanos, en el debate sobre el proyecto de los Consumos.

Piden en él, que el proyecto pueda ser aplicado a todas las provincias en primero de Enero del año próximo.

La Gaceta publica un real decreto de Hacienda disponiendo que los certificados de edad que se extiendan en los registros para el trabajo de las mujeres...

Convocatoria

El Sr. Canalejas ha estado esta mañana a despachar con el rey. Ha puesto a la firma un decreto convocando a elección parcial por los distritos de Muros y Santiago para el día 11 de junio próximo.

El Sr. Canalejas hablando con los periodistas se ha mostrado satisfecho del resultado de la elección de ayer. Obtuvo 120 votos, excepto el del ex ministro Sr. Burell.

Se extraña el Sr. Canalejas de la actitud de los carlistas contraria al proyecto de transformación de los Consumos. No se lo explica de ningún modo, porque dice que Don Jaime es partidario de la supresión del impuesto.

MADRID

Remedio heroico

Se decía ayer que había treinta o cuarenta diputados ministeriales notoriamente disconformes con el proyecto de ley suprimiendo los Consumos. De esos treinta o cuarenta, tres de ellos, de los cuales, dos tienen indiscutible relieve político, expresaron en el salón de sesiones su disconformidad...

No creemos, sin embargo, que el jefe del Gobierno esté satisfecho. El síntoma de ayer revela la existencia de una dolencia mortal. El hecho de que los diputados afectos a un Gabinete mueren de él y hasta lo difamen en los pasillos de las Cámaras sin ser habitual...

El Sr. FELIU combatirá el proyecto, del cual dice que hasta los liberales son contrarios a su aprobación.

Censura que el Sr. Canalejas digese que hacía del proyecto cuestión de gabinete. También censura a los republicanos por su complicidad con el gobierno.

El Sr. CANALEJAS contesta al orador. Dice que la mayoría votará la aprobación del proyecto muy gustosa, y una buena parte entusiasmada.

Hace constar que el Sr. Besada habló en nombre del partido conservador contra el proyecto, pero considerándolo asequible de reformas, y que el señor Felíu no ha hecho otra cosa que censurarlo.

Rectifica el Sr. FELIU. El Sr. MUSITU pregunta si en el proyecto subsistirá lo preceptuado por la ley Osma, sobre las bebidas espirituosas.

Los Sres. ZULUETA y NOUGUES hacen algunas observaciones. Se aprueba el artículo 6.º en votación nominal por 156 votos contra 47.

Apruébanse después los sucesivos, hasta el 13 inclusive. El MARQUÉS DE CORTINAS hace algunas observaciones sobre el artículo 14.

Afirma que la supresión del impuesto es irrealizable. Intervienen otros diputados.

MIGUEL PEÑAFLOR

XXII CONGRESO Eucarístico Internacional

Anteayer se han celebrado dos importantes reuniones en el palacio de su alteza real la infanta doña Isabel, presididas ambas por la augusta señora: la primera fué de la Junta ejecutiva, que tomó acuerdos muy interesantes...

Está acordado por la Junta organizadora del Congreso Eucarístico adornar especialmente las calles por donde ha de pasar la magna procesión del Santísimo.

El adorno es muy artístico y será confeccionado por obreros españoles. Se espera una suscripción cuantiosa que permita desarrollar con suntuosidad todos los planes de la Junta...

Insistimos, perfectamente autorizados, en que Su Santidad el Papa enviará legado al Congreso Eucarístico a un cardenal de la Curia Romana.

Su Majestad el Rey de España escribió ayer a Roma ofreciendo al delegado que el Santo Padre envíe, hospedaje en el palacio de la plaza de Oriente.

Campo de Gripana

Andrés Cenjor Milán, Presidente. Manuel Antonio Muñoz Pedrero, Vicepresidente. D. Jacinto Cuadra Ramos, id. Mariano Fernández Viejobuena, Tesorero.

D. Bernardo Gómez Sánchez, Vicetesorero. D. Maximino Cuadra García Antón, Secretario. D. José M.º Olmedo Almeida, Vicesecretario.

D. Juan de la Cruz Huertas Castellano, Vocales. D. Proceso Girón Jareño, id. Celestino Martínez Santos Palmero, id.

D. Luis Cenjor Milán, id. José Vicente Flores Olmedo, id. Francisco Bustamante García, id.

D.ª María de la Paz Baillo Silcodo, Presidenta. Victoria Peñaranda González, Vicepresidenta. D.ª Sacramento Palmero Granero, id.

Carmen Moya Alarcón, id. Nieves Granero Marqués, Tesorera. Josefa Boronat de López, Vicetesorera.

Srta. Micaela Peñaranda Lima, Secretaria. Srta. María Martínez Santos Palmero, Vicesecretaria. D.ª Carmen Salcedo Lerin, Vocales.

Angela Salcedo Moya, id. Dionisia Pérez Carrasosa, id. Emilia Pérez de Ruéscas, id. Julia Pizarro Perucho, id.

Rosario Olmedo de Martínez Santos, id. Srta. Isabel Treviño Suárez de Figueroa, id. Srta. Rosa Cenjor Milán, id.

Leandra Peñaranda Lima, id. Virtudes Martínez Borja Fernández, id. Srta. Amalia Isern Domínguez, id. María Pizarro Cenjor, id.

Garrón de Calatrava

D. José Jiménez, (Económico) Presidente. D. Zóilo Peco, (Alcalde) Vicepresidente. D. José Rodríguez Vidal, (Hermano Mayor de la Cofradía Sacramental) id.

D. Maurilio Padilla, (Presbítero) Secretario. D. Antonio Sánchez Lain, Vicesecretario. D. Vicente Puebla, Vocal.

Manuel Recuero, id. José María Valle, id. Pedro de Castro, id. Eugenio Sánchez de Moya, id. Felipe Vera, id.

D.ª Juliana Monedero, Presidenta. Ricarda Sánchez de Moya, Vicepresidenta. D.ª Juana Beteta, id. Srta. Antonia Soriano, Secretaria.

Rita Román, Vicesecretaria. D.ª Felipa Rodríguez, Vocal. Petra Coello, id. Milagro Ramírez, id. Srta. Matea Manzanares, id. Lucía Recenero, id. Consuelo Martín, id. Vicenta Padilla, id. Felisa Puebla, id.

Fuente el Fresno

D. Otilio García de León, Presidente. Gregorio Casero, Vicepresidente.

D. Alejandro Tajuelo, Secretario. Catalino González, Tesorero. José Moreno Infante, Vocal. Jesús Herrera, id. Ricardo García de León, id. Tomás Huertas, id. Eladio Herrero, id.

Junta de señoras D.ª Francisca Carrasco, Presidenta. Amalia Carrasco, Vicepresidenta. Eleuteria Hernández, Secretaria. Felipa García de León, Tesorera. Antonia Casero, Vocal. Juana González, id. Adriana Casero, id. Basilia Casero, id.

Aldea del Rey Junta de caballeros D. Lorenzo López Ciudad. Manuel Jara Pardo. Tomás Prado Bautista. Isidro Coello Caballero. Eugenio Nieto Hornero. José Pardo González.

Junta de señoras D.ª Clara García López. Enriqueta Villalón García. Vicenta Alcáide Morena. Anunciación Coello Sanz. Inés Barba Prado. Ambrosia Carretero Pardo.

Almadenejos Junta de caballeros D. Juan de Aspínzua y Urrutia, Presidente. D. Arturo Luna y García, Vicepresidente. D. Gabriel Herrera y Sánchez, Secretario. D. Pablo Breso y Marco, Vocal. Saturnino Díaz del Castillo, id. Eduardo Torres Paredes, id.

Junta de señoras D.ª Vicenta Martín de Ruiz Chamorro, Presidenta. D.ª Claudia Mora y González, Vicepresidenta. Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alamillo Junta de caballeros D. José Muñoz de Luna, Económico. Presidente. D. Nemesio Bravo, Vicepresidente. Julián García Solano, Tesorero. Aniceto Bejerano, Secretario. Avelino Hírela, Vocal. Pedro Román, id. Julián Rivera, id. Aniceto Romero, id.

Junta de señoras D.ª Aurelia Hiruela, Presidenta. Francisca Villa, Vicepresidenta. Francisca Arcaos, Tesorera. Gloria Bravo, Secretaria. María de Pedro, Vocal. Jovita Redondo, id. Blasa Jurado, id. Adelina Redondo, id. María de los Angeles Redondo, id. Regina Rivero, id.

Mestanza Junta de caballeros D. Francisco Gómez y Peris, Presidente. D. Carlos Ruiz y Morales, Vicepresidente. D. Cruz Vallejo y Buendía, Tesorero. José Cañizares y Adán, Vocal. Petronilo García de Ceca, id. Vidal Muñoz y Gómez, id. Blas Ruiz, id.

Junta de señoras D.ª Florentina Hernanz y de las Heras, Presidenta. Celestina Arias, Vicepresidenta. Catalina Calabuig y Hernanz, Tesorera. Amparo Camacho y Arias, Vocal. Felisa García y Céspedes, id. María del Carmen Céspedes y Agudo, id. Sila Vallejo y Ruiz, id. Maximina Rodríguez y Urrutia, id. Carmen Castañeda y Ramírez, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

Alcalá de Guadaíra Junta de señoras D.ª Dolores de Gracia, Secretaria. Adela Ruiz de García, Vocal. Pascasia Montes, id. Dolores Torres, id. Felisa Navas, id. Josefa Díaz, id.

a) conculó en la aludida ciudad una solterona muy guapa, muy buena, y de mucho talento, y dijo: esta es la mía; en un país donde hay tan mala cosecha de novios, aunque yo no sea un Adónis, ni un príncipe chino, ni muy televidado, de seguro podré pasar; probemos fortuna; de hijo que esta mujer que tanto vale, ha llegado a solterona por ser muy e cogeniosa; pero, ya a su edad, reflexionará que, aunque ella valga mucho más que yo, vamos, tampoco soy un costal de paja, y ni tarde ni perezoso, la ofreció, con la mayor formalidad, conducir la seguidamente al altar, que es la mayor prueba de amor que un hombre puede dar a una mujer, pero ¡oh dolor! La desdiosa jamona, una de las once mil vírgenes, le dijo... que no, y que no, y que no, y desde entonces el pobrecito pretendiente desdichado, no cesa de «respirar por la herida.» UN VIEJO CURIOSITO.

POR TELÉFONO

Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 20-3-30

Mensaje de adhesión

VALENCIA.—La redacción de La Liga Católica ha enviado al cardenal Aguirre un mensaje de adhesión a la Santa Sede, felicitándole por la protesta del Episcopado Español contra el proyecto de la ley de Asociaciones.

Toma de posesión

MURCIA.—Ha tomado posesión de su cargo el alcalde democrata D. Enrique Guillamón. Los concejales liberales históricos, como protesta al nombramiento del referido alcalde, no han acudido a la sesión.

Esta actitud de los concejales es objeto de muchos comentarios.

El raid París-Madrid

SAN SEBASTIAN.—Comunican de París que el lunes a las siete de la mañana saldrá el primer aviador de los inscritos en el raid París-Madrid. Los demás irán saliendo sucesivamente con pequeños intervalos.

El Círculo Mercantil de esta capital ha ofrecido una medalla como premio al primer aviador que aterrice en San Sebastián.

Felicitación

FERROL.—Los jefes y oficiales del regimiento de Zamora han dirigido una atenta felicitación al cónsul inglés en esta localidad por el nombramiento de coronel honorario de dicho regimiento hecho a favor del Rey Jorge.

Pruebas de un cañón

OVIEDO.—Una importante comisión militar ha visitado la fábrica de Trubia. Presenció las pruebas del nuevo cañón Schneider, construido en dicha fábrica.

Las pruebas dieron un resultado admirable.

Los descargadores

BILBAO.—Continúa en el mismo estado la huelga de los descargadores del muelle. Cumpliendo el acuerdo de ayer se dedican los huelguistas a coaccionar de un modo descarado.

El gobernador ha llevado todos los acuerdos de la Junta de ayer a los tribunales por entender que había en ellos amenazas.

Sesiones municipales

LA DE HOY

Hoy se ha reunido la Excm. Corporación municipal en segunda convocatoria. Los señores ediles han madurado, lo que no ha sido obstáculo para que la sesión se celebre en familia, como viene aconteciendo.

Han asistido los Sres. López Haro, Cañizares y Velázquez (D. Clemente). La sesión ha sido breve, limitándose al despacho de los asuntos pendientes.

Se han aprobado varias facturas de obras y servicios municipales. Se ha tomado el acuerdo de que se proceda a la cobranza del arbitrio sobre patentes para la venta de vinos, y del segundo trimestre del impuesto de carrusjes de lujo.

Se ha dado cuenta del informe del arquitecto municipal, sobre recepción de las obras del Cementerio. Y por último se ha tomado el acuerdo de establecer la oficina del arquitecto municipal en las habitaciones que hoy ocupa el portero, previa la decoración de las mismas.

Inspectores

solventes para los distintos distritos de la provincia de Ciudad Real a sueldo y comisión los desea la Compañía de Seguros BANCO NACIONAL. En las solicitudes indicar edad, referencias, etc.—Dirección: Princesa, 27.—Barcelona.

De política

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 20-4-30

El servicio obligatorio Buen número de diputados han manifestado su deseo de discutir el dictamen mixto de la comisión que entiende en el proyecto de servicio militar obligatorio.

Sabemos que han de presentarse gran número de enmiendas. Armonías socialistas En la sesión que celebró ayer el Congreso de trabajadores, discutieron acaloradamente Largo Caballero, y Pérez Aguilá, acerca de la última huelga de Bilbao.

Intervino Pablo Iglesias en términos

Table with financial data: COTIZACIÓN OFICIAL, Interior 4 por 100 contado, Amortizable 4 por 100, Cédulas hipotecarias 4 por 100, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco de Castilla, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central Mexicano, Banco Hispano-Americano, Comp. Arrendataria Tabacos, Azucareras Preferentes, Ordinarias, Obligaciones, Nortes, Francos: París, vista, Libras: Londres, vista.

NAVAS Y C.-Ingenieros ALMACÉN DE MAQUINARIA (Casa fundada en 1883) Marqués de Cubas, núm. 5, MADRID MOTORES DE GAS POBRE MAQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR Instalaciones de Electricidad, Harinas, Riegos y otras Industrias OBRA NUEVA Valle del Norte POESIAS de LUIS BARREDA con un Prólogo de Ricardo León. DOS PESETAS ejemplar.—En Ciudad del Libro de Carlos Pérez.

Cultos de mañana EN EL INSTITUTO

Santa Iglesia Catedral.—Misas rezadas a las seis, siete, ocho, ocho y media y doce. A las nueve y cuarto, después de la tarde, misa cantada. Por la tarde, a las cuatro y cuarto, continúan las novenas a la Santísima Virgen del Prado.

Parroquia de Santa María.—Misas rezadas a las seis y media, siete, ocho y nueve y media. A las ocho y media misa cantada. Por la tarde de cuatro a seis, exposición de S. D. M. rezándose el santo rosario y el ejercicio de las flores, a las cinco y media.

Parroquia de San Pedro.—Misas rezadas a las cinco y media, siete, siete y media, ocho y diez. En la misa de las ocho, se hará el ejercicio de las flores. El lunes a las ocho, se celebrará en esta parroquia una función votiva a Santa Rita de Casia.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas desde las seis y media. En la misa de las siete y media, ejercicio de las flores. A las ocho y media, misa cantada. Capillas del Sagrado Corazón de María y de la Sagrada Familia.—Misas rezadas desde las seis. Por la tarde al anochecer ejercicio de las flores y sermón.

Iglesia de las Siervas de María.—Por la tarde a las seis continúa el mes de María, predicando el M. I. Sr. Dr. don Maximino Azpicueta (canónigo).

Convento de las Religiosas Franciscas.—Por la tarde a las cinco continúa el mes de María, predicando el M. I. Sr. don Evaristo Quiros (canónigo).

Colegio de San José y Capilla del Hospicio.—A las cinco y media, ejercicio de las flores.

LOTERIA NACIONAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 20-330 t.

Premios mayores 37.155 La Línea. 801 Manresa. 21.461 Madrid.

Otros premios 29.791 Málaga. 1.458 Riveado. 17.064 Barcelona. 35.520 Idem. 38.431 Valencia de Alcántara. 28.803 Alicante. 8.959 Madrid. 13.150 San Felú. 17.065 Madrid. 26.926 Toro. 31.313 Madrid. 9.258 Zaragoza. 28.296 Cartagena. 2.616 Huelva. 11.163 Valencia. 17.529 Madrid. 26.787 Valladolid. 10.746 Madrid. 39.076 Valladolid. 28.521 Palma. 296 Almería. 38.536 Ibiza. 6.039 Sevilla. 27.021 Toro. 14.500 Lucena. 304 Madrid. 1.398 Cartagena. 37.484 Madrid. 5.420 Barcelona. 38.508 Palma. 11.409 Valencia. 27.410 Málaga.

Como ayer anunciamos, hoy se han verificado en el Instituto algunos exámenes de fin de curso para calificar con las notas definitivas a los alumnos que han seguido sus estudios, en las siguientes asignaturas y que ya conocen nuestros lectores:

Geografía general y de Europa Sobresalientes.—D. José Jeréz y Peláez, D. Pablo Ruiz Alvarez, D. José Berra y Cortés, D. Gilberto San Román, 11 notables y 13 aprobados.

Lengua francesa, primer curso Sobresalientes.—D. Francisco Colás y Ruiz de la Sierra, D. Alberto García y López, D. Felipe Fernández y Fernández, D. Alberto Sánchez y Sánchez y D. Rafael Lorenzo y Hernández, 13 notables y 16 aprobados.

Lengua francesa, segundo curso D. Ernesto Sancha Delgado, D. Pedro López Peláez, D. Buenaventura Carrasco Carrasco, D. Primitivo Alarcón y Rodríguez, D. Jerónimo de Huertas Casero, D. Eduardo Porras Delgado y D. Domingo Díaz y González Calero, 9 notables y 8 aprobados.

Aritmética Sobresalientes.—D. Joaquín Lamano y Fernández, D. Julián Alonso y Rodríguez, D. Mateo Gayá y Prado, D. Ezequiel Naranjo Creus, D. Emiliano Rodríguez Díaz, D. Ignacio López Arroyo, D. Dámaso Pérez Ayala, D. Miguel Fernández Loeches, D. Emilio Bicañá y Dantard, D. Ismael Crespo y Crespo y D. Eduardo de Illana González, además 9 notables y 3 aprobados.

Geografía Especial de España Sobresalientes.—D. Joaquín Lamano Fernández, D. Julián Alonso y Rodríguez, D. José Marina y Encabo y D. Dámaso Pérez y Ayala, 7 notables y 6 aprobados.

Magisterio Nociones de Geografía e Historia.—Sobresalientes: 0, Notables 2, y Aprobados: 3.

Prácticas de enseñanza, primer curso Sobresalientes: D. Enrique López Salazar, notables, 2 y aprobados, 4.

Gramática Castellana Sobresalientes 0, notables 3, y aprobados, 4.

A la hora de cerrar la edición continúan los exámenes de Geometría, Fisiología e Higiene, Historia Natural y Agricultura, causa por la que nos vemos privados de dar el resultado en el presente número, reservándolo para el próximo.

HUMBERTO.

POR TELEFONO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 20-340 t.

Reunión magna

La Agencia Católica de Información Prensa Asociada ha solicitado de la Comisión organizadora del Congreso Eucarístico le sea concedido un día para la celebración de una reunión magna.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

En dicha reunión dará a conocer la Agencia los proyectos que tiene pendientes para su futura marcha y organización.

El obispo de la Habana Se sabe ciertamente que el señor obispo de la Habana no asistirá al Congreso Eucarístico.

El referido prelado mandará una lucida representación.

La plaza de la Armería El jefe superior de Palacio se ha encargado de adornar la plaza de la Armería durante los días que dure la celebración del Congreso Eucarístico.

Días el presidente Hablando el Sr. Canalejas con los periodistas ha manifestado que el Gobierno nada tiene que decir sobre los rumores que circulan de que el Papa enviará o no representación al Congreso Eucarístico.

Ha agregado que él no es quien para juzgar los actos del Pontífice. Se extraña de que algunos periódicos estén haciendo campaña con este motivo.

En cuanto a la misión del Gobierno éste cumplirá con su deber como representante de un país católico.

Coacciones Ha dicho el presidente del Consejo que tenía noticias de que los tejeros que se encuentran en huelga habían ejercido algunas coacciones en el inmediato pueblo de Vallecas.

También han repartido unas hojas que han sido entregadas al Juzgado militar por creer que contienen ataques a la guardia civil.

Nombramiento El crítico musical D. Cecilio Roda ha sido nombrado para que represente a España en el Congreso de música que tendrá lugar en Londres el día 29 del actual.

Los peregrinos BILBAO.—Los peregrinos valencianos que se encuentran en ésta han asistido a una solemne misa de comunión en la Basílica de Begonia.

Después han ido de excursión a Portugete y a Las Arenas.

ECOS de Sociedad

Los que viajan Hemos tenido el gusto de estrechar la mano del reputado doctor en Medicina, D. Huberto Dominguez.

—Ha llegado de Madrid el rico hacendado D. Antonio Díaz y su distinguida familia. —Ayer pasó el día en esta capital el médico de Valenzuela, D. Antonio Pinagüta.

—Después de pasar algunas horas entre nosotros, en el correo de anoche salió para Almagro el hermano del conde de Valdeparaiso D. Javier Díaz, acompañado de su distinguida esposa.

—Han pasado por esta estación férrea procedentes de Argamasilla de Calatrava el diputado provincial D. Aurelio Ruiz y su distinguida hermana Isabelita.

—Ha regresado de Tomelloso el distinguido joven D. Luis Mur.

—Para Villarrubia de los Ojos ha salido en uso de licencia el comandante de la guardia civil D. Antonio Izquierdo y Herrera.

—En el correo de anoche salieron para Lugo el conocido comerciante D. Angel Mur y su distinguida esposa.

—Ha regresado de Madrid la encantadora señorita Araceli Romero, acompañada de su señora madre.

—Para Almagro ha salido en el correo de

anoche el aplicado estudiante D. Luis Almodóvar.

—Procedente de Madrid y con dirección a la ciudad de los encajes, hemos tenido el gusto de saludar al capitán de caballería D. Manuel Altaraz y a su distinguida esposa.

EL TIEMPO

Del Instituto General y Técnico de Ciudad Real

20 Mayo Ciudad Real 12:40

Altura barométrica en milímetros, corregida de capilaridad, a 0°, reducida al nivel del mar. 761.5

Diferencia. 21

Humedad relativa, referida al número 100, como índice de saturación. 74.5

Viento Dirección. N. M. Cub. 7.5

Fuerza. M. Cub. 7.5

Estado del cielo. M. Cub. 7.5

En las últimas 24 horas contadas a las 9 de la mañana.

Temperaturas en grados centesimales.

Máxima } al sol 30.8

Mínima } a la sombra 18.0

Agua evaporada, metro cuadrado. 81

Lluvia en idem, idem. 30

Fenómenos particulares del día.

Pago de libramientos

El lunes se pondrán al pago en la Depositaria de esta Delegación los siguientes libramientos:

D. Miguel F. Fernández, 217.95.

Rafael Cárdenas, 37.13.

Leopoldo Coca S. Llavejo, 91.80.

Pedro Arias Moreno, 1.664.00.

Denuncias

Por la guardia civil del puesto de Villahermosa ha sido denunciado Valeriano Jiménez Requena, por cazar sin la oportuna licencia en el quinto denominado «Cerro Gordo», de aquel término municipal.

—Por el mismo delito ha sido denunciado en Torrenueva Francisco Campos Fernández.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Fontanaraja, dotada con el haber anual de 999 pesetas.

Los aspirantes a dicha plaza presentarán sus solicitudes en el término de veinte días ante aquel Ayuntamiento.

Los exámenes

Para mañana están anunciados, los siguientes exámenes en este Instituto:

Bachillerato

Caligrafía, a las once de la mañana.

Gimnasia 1.º y 2.º curso, a las tres de la tarde.

Pasado mañana día 22, se verificarán los que siguen:

Bachillerato

Lengua Latina 1.º curso, a las tres de la tarde.

Id. id. 2.º id., a las cuatro id.

Historia de España, a las ocho de la mañana.

Algebra y Trigonometría, a las id. id.

Dibujo 1.º y 2.º curso, a las tres de la tarde.

Química general, a las diez de la mañana.

Magisterio

Dibujo, a las tres de la tarde.

Pedagogía 2.º curso, a las id. id.

Nociones de Agricultura, a las doce de la mañana.

Ciencias físicas y naturales, a las tres de la tarde.

Tribunales

El lunes día 22 se celebrará en el Palacio de Justicia la vista de la causa seguida contra el procesado Juan Ortega por el Juzgado de Valdepeñas y por el delito de robo.

Precooidad

Cuando estaba próximo a penetrar en la estación férrea de Santa Cruz de Mudela el tren mixto ascendente número 1, dos niños volvieron el disco para detener aquél.

Fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado, donde dijeron llamarse Gregorio Fernández y Adolfo del Fresno, de once y ocho años de edad respectivamente.

Requisitoria

Se cita, llama y emplaza al vecino de La Carolina Blas Zapata y Alvarez, para que en el término de diez días comparezca ante el Juzgado de Valdepeñas, al objeto de tomarse declaración en la causa que por el delito de estafa se le sigue por aquel Juzgado.

Detención

Francisco Sánchez y Sánchez, reclamado por el Juzgado de Instrucción de la ciudad de Manzanares, ha sido detenido y puesto a disposición de dicho Juzgado por la pareja de la guardia civil que presta sus servicios en la mina denominada «Veredilla».

Junta

Con objeto de presidir la Junta de labradores y regantes que se celebrará en Fernancaballero, han salido de dicha villa el director de la Granja Agrícola Sr. Rodríguez de Celis y el ayudante Sr. Pacheco.

Expedientes de apremio

En esta Delegación de Hacienda se siguen por débitos de contribución varios expedientes de apremios contra D. Pablo Díaz Ulzurrun, D. Blas López Corral, D. Emilio Lloret Soler, D.ª Isabel Rivas Gómez y D. Antonio Rivas Gómez.

Personal de Almadén

En el personal pericial de dicha clase, se han hecho los siguientes nombramientos:

Oficial primero de minas del ramo facultativo práctico, en el Establecimiento minero de Almadén, D. Manuel María Ramírez, oficial segundo id. id.

Id. id. id. D. José Sánchez Aparicio, id. id. id.

Id. segundo id. D. Ramón Antolín León Muñoz, maestro primero de obras, id. id. id.

Id. id. id. D. Francisco Eugenio Fernández, id. id. id.

Id. id. id. Estanislao Varona López, ayudante de minas, id. id. id.

Id. id. id. D. José Sánchez Aparicio, id. id. id.

Id. segundo id. D. Ramón Antolín León Muñoz, maestro primero de obras, id. id. id.

Id. id. id. D. Francisco Eugenio Fernández, id. id. id.

Id. id. id. Estanislao Varona López, ayudante de minas, id. id. id.

Id. id. id. D. José Sánchez Aparicio, id. id. id.

Id. segundo id. D. Ramón Antolín León Muñoz, maestro primero de obras, id. id. id.

Id. id. id. D. Francisco Eugenio Fernández, id. id. id.

Id. id. id. Estanislao Varona López, ayudante de minas, id. id. id.

Id. id. id. D. José Sánchez Aparicio, id. id. id.

Id. segundo id. D. Ramón Antolín León Muñoz, maestro primero de obras, id. id. id.

Id. id. id. D. Francisco Eugenio Fernández, id. id. id.

Id. id. id. Estanislao Varona López, ayudante de minas, id. id. id.

Id. id. id. D. José Sánchez Aparicio, id. id. id.

Id. segundo id. D. Ramón Antolín León Muñoz, maestro primero de obras, id. id. id.

Id. id. id. D. Francisco Eugenio Fernández, id. id. id.

Id. id. id. Estanislao Varona López, ayudante de minas, id. id. id.

Id. id. id. D. José Sánchez Aparicio, id. id. id.

Id. segundo id. D. Ramón Antolín León Muñoz, maestro primero de obras, id. id. id.

Id. id. id. D. Francisco Eugenio Fernández, id. id. id.

Id. id. id. Estanislao Varona López, ayudante de minas, id. id. id.

Maestro primero de obras id. id., don Ulpiano Tomás Trujillo Moyano, maestro segundo id. id. id.

Id. id. id. D. Sandalio José León Nieto, id. id. id.

Id. segundo id. D. Daniel Ramón Díaz Lozano, habilitado para maestro de obras, mediante examen.

Id. id. id. D. Francisco Natalio Cuadrado Rodrigo, id. id. id.

Ayudante de minas id. id. id. D. Tomás García Pastor y Villaseca, entibador de primera clase, id. id. id.

Id. id. id. D. Juan Francisco Ocaña, id. id. id.

Id. id. id. D. Juan Antonio Rogelio Ramírez, id. id. id.

Arriendo de pastos

Desde la fecha hasta el 29 de Septiembre próximo se arrienda en la Encomienda de Herrera o Arroyo de la Zarza, el aprovechamiento de pastos y rastrojos para mucho ganado de cerdo y lanar con abundantes aguaderos en el río Guadiana.

Del precio y condiciones informarán en la misma finca.

Recomiéndase

El uso de los maravillosos Grains de Vals purgantes, laxantes y depurativa que producen los mejores efectos sin ocasionar dolores ni molestias. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Ciudad Real: Droguería Lamano y otras principales farmacias.

Vichy-Hôpital

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Celestins, (riñones), Vichy grande Grille, (hígado). Son insustituibles.

ESQUELAS

Los precios que rigen en esta Administración para las esquelas de defunción, son los siguientes:

PLANAS

Una columna 5 ptas. Dos columnas 15 ptas. Tres columnas 25 ptas. Cuarto de plana 35 ptas.

En 3.ª 5 ptas. En 1.ª 25 ptas.

Plana entera en primera, 200 pesetas; media plana, 100 pesetas; Cuarto de plana, 55 ptas

Las esquelas de aniversario a mitad de precio en 3.ª plana desde 2 columnas.

1.ª Unas y otras esquelas serán publicadas en las dos ediciones.

2.ª Los encargos se recibirán también telefógraficamente.

Rogamos a nuestros suscriptores, que en cuanto noten alguna deficiencia ó retraso en el recibo del periódico, pasen aviso a nuestras oficinas para subsanarlo con toda prontitud.

IMPRENTA DE EL PUEBLO MANCHEGO

EL FAVORITO Purgante sin rival caja 0'25 Inofensivo y agradable

FÁBRICA DE YESOS MOVIDA POR GAS POBRE DE Marto Espadero y Tapia Alcázar de San Juan SE VENDE UNA MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR Especialidad en yesos blancos

Clorosis Anemia Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones consuntivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tonicos-Reconstituyentes, que es el Dinamógeno

CEMENTOS PORTLAND AYALA y Cales Hidráulicas artificiales CALIDAD GARANTIDA Fábrica situada en La Cañada, primera estación que se encuentra en la línea del f. c. de Ciudad Real a Badajoz.

La Estrella SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS MADRID Capital Pesetas: 10.000.000 Garantía depositada: Pesetas 12.800.000

